BRANDON UNIVERSITY S. J. McKee Archives



A.E. McKenzie Co., Limited, Seedmen

http://archives.brandonu.ca/en/permalink/descriptions10146

Part Of:	RG 12 Brandon and Area Photograph Collection
Description Level:	ltem
Series Number:	2
Item Number:	BAPC 2.34
Accession Number:	17-2009
GMD:	graphic
Date Range:	c. April 8, 1912
Physical Description:	3.5" x 5.5" (b/w)
Material Details:	Postcard
Overstandial Ulintary	

Custodial History:

Postcard was sent to Chuck Wilson's aunt, Mrs. W.M. Wilson in Creelman, SK by the McKenzie Seed Company in 1912. Chuck Wilson found the postcard in some of his aunt's papers in 2009 and mailed it to the McKee Archives.

Scope and Content:

Item consists of a colour postcard of the McKenzie Seed Company building located on the west side of the 100 block of 9th Street. The card was sent to Mrs. W.M. Wilson of Creelman, SK to acknowledge her order.

Writing on the front of the card reads: A.E. McKenzie Co., Limited, Seedsmen, Brandon, Man

Name Access:	A.E. McKenzie Co., Limited
	A.E. McKenzie Seed Company
	9th Street
Subject Access:	commercial buildings
	businesses
	Agriculture
	downtown
Storage Location:	BAPC photograph drawer
Related Material:	RG 3 A.E. McKenzie Seed Co., Ltd. fonds





A.E. McKenzie Seeds

http://archives.brandonu.ca/en/permalink/descriptions12405

Part Of:	RG 12 Brandon and Area Photograph Collection
Description Level:	ltem
Series Number:	2
Item Number:	BAPC 2.35
Accession Number:	3-2012
GMD:	graphic
Date Range:	[between 1911 and 1913]
Physical Description:	3.5" x 5.5" (b/w)
Material Details:	Postcard
Physical Condition:	Some water damage and staining.

Custodial History:

Postcard was donated to the McKee Archives by Allen Drysdale, archivist at Beautiful Plains Archives in October 2011. Drysdale received the postcard as part of a larger donation to his archives.

Scope and Content:

Item is a colour postcard of the A.E. McKenzie Seed Company in Brandon, MB. The postcard was sent to John Dorset, Elphinstone, MB from his brother Sid (?).

Name Access:	A.E. McKenzie Co., Limited
	A.E. McKenzie Seed Company
	9th Street
Subject Access:	commercial buildings
	businesses
	downtown
Storage Location:	BAPC photograph drawer





Brandon Hardware interior

http://archives.brandonu.ca/en/permalink/descriptions14308

Part Of:	RG 12 Brandon and Area Photograph Collection
Description Level:	ltem
Series Number:	2
Item Number:	BAPC 2.38
Accession Number:	7-2017
GMD:	graphic
Date Range:	[193-]
Physical Description:	9.5" x 7.5" (b/w)
Material Details:	On matting (14" x 12")
History /	

Biographical:

Brandon Hardware Co. Ltd. founded in 1882, making it one of Brandon's earliest mercantiles. It was incorporated in 1902, and their location on Rosser Avenue at the corner of 7th Street was constructed in 1903. For a number of years, J.B. Curran was the managing director. The building was destroyed by fire in 1983.

Custodial History:

Katy Singleton was given this photo in her role as Heritage Coordinator for the City of Brandon. She transferred it to the McKee Archives in 2013.

Scope and Content:

Item is a photograph of of the interior of the Brandon Hardware Co. Ltd. looking towards the front of the store from the back.

Name Access:	Brandon Hardware Co. Ltd.
Subject Access:	commercial buildings
	businesses
	downtown
Storage Location:	BAPC oversize photograph drawer





Brandon Hardware interior

http://archives.brandonu.ca/en/permalink/descriptions14309

Part Of:	RG 12 Brandon and Area Photograph Collection	
Description Level:	ltem	
Series Number:	2	
Item Number:	BAPC 2.39	
Accession Number:	7-2017	
GMD:	graphic	
Date Range:	[193-]	
Physical Description:	9.5" x 7.5" (b/w)	
Material Details:	On matting (14" x 12")	

History /

Biographical:

Brandon Hardware Co. Ltd. founded in 1882, making it one of Brandon's earliest mercantiles. It was incorporated in 1902, and their location on Rosser Avenue at the corner of 7th Street was constructed in 1903. For a number of years, J.B. Curran was the managing director. The building was destroyed by fire in 1983.

Custodial History:

Katy Singleton was given this photo in her role as Heritage Coordinator for the City of Brandon. She transferred it to the McKee Archives in 2013.

Scope and Content:

Item is a photograph of of the interior of the Brandon Hardware Co. Ltd. looking towards the back of the store from the front.

Name Access:	Brandon Hardware Co. Ltd.
Subject Access:	commercial buildings
	businesses
	downtown
Storage Location:	BAPC oversize photograph drawer

